

Социальной газификации добавили энергии

← Начало на стр. I

Ежегодно в рамках региональной программы на проекты газификации выделяется порядка 500 миллионов рублей. В настоящее время реализуются несколько таких проектов. Один из них, стоимостью более 500 млн рублей, – это строительство станции газификации на основе СПГ в Шалях. В Красноуфимском районе строится межпоселковый газопровод высокого давления, который также даст возможность газифицировать три населенных пункта. В Нижнесергинском районе до конца 2023 года будут газифицированы два сельских населенных пункта.

– Мы рассчитываем, что газопровод до конца года будет введен в эксплуатацию. И тогда эти два населенных пункта перейдут в программу догазификации. Аналогичная возможность строительства межпоселковых газопроводов рассматривается в Ирбитском районе. Но выбор объектов под газификацию коррелируется с тем, насколько активно участвуют в догазификации жители в близлежащих населенных пунктах, – отметил Николай Смирнов.

Руководство региона оказывает свердловчанам содействие в этом процессе. На территории Свердловской области субсидии на выполнение работ по газификации частных домовладений предоставляются многодетным и малоимущим семьям, бюджетникам, живущим в сельских территориях, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, ветеранам боевых действий и дру-



ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ ГАЗЭК

гим категориям граждан. Губернатор Евгений Куйвашев инициировал введение мер дополнительного стимулирования выполнения программы догазификации в регионе. Его законодательную инициативу об освобождении ряда организаций на 3 года от уплаты налога в отношении имущества, созданного в 2024 году в рамках региональной программы газификации ЖКХ, утвердили депутаты Законодательного Собрания.

На местах отмечают: решения Евгения Куйвашева добавили программе догазификации ускорения.

– На нашей территории проживает очень много пенсионеров, работников бюджетной сферы – учителей и врачей, мно-

годетных семей, большинство живет в частных домах, и газ людям, конечно, очень нужен. И эти люди как раз попадают под льготы, – пояснила «ОГ» глава Бисертского городского округа **Валентина Суровцева**. – Заявки жители подают очень активно. При администрации создан штаб по газификации, куда входят газовики, депутаты, члены Общественной палаты. Ежедневно отслеживаем количество заявок, выезжаем на улицы, разясняем людям, как подать документы, как подключаться. Работа ведется индивидуально.

Количество частных домов, нуждающихся в газе, очень большое, желающих подключиться много, говорит **Александр Берчук**, глава Невьянска.

– По программе социальной догазификации у нас проектируются и строятся газопроводы в самом Невьянске и еще в 11 сельских населенных пунктах. Каждую неделю на аппаратном совещании в мэрии заслушиваем доклады глав сельских территорий – что и как делается по программе, сколько заявок подается, кому что нужно разъяснить и чем помочь. Что касается города, выезжаю к людям сам периодически, слежу за ходом работ. Жители отмечают, что газ – это не только уют в домах, но и более дешевое топливо, по сравнению с дровами, – резюмирует Александр Берчук.



С НОВЫМ ДОМОМ!

Для переселенцев из аварийного жилфонда в поселке Троицком Талицкого городского округа будет приобретено 43 квартиры. На эти цели из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, бюджета Свердловской области и муниципалитета выделено 116,8 миллиона рублей.

«Цифра серьезная. И контроль будет соответствующий», – об этом написала в своем telegram-канале председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**.

Она также уточнила, что эти средства – инвестиции в строительство многоквартирного дома, в котором и будут предоставлены квартиры таличанам в рамках реализации региональной адресной программы «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда в 2019 – 2025 годах». Объект должен быть сдан к концу октября 2024 года.

Площадь квартир составит от 28 до 49 кв. м – в зависимости от метража помещения, в котором сейчас проживают люди. В новом жилье будет выполнена чистовая отделка: установлены межкомнатные двери, радиаторы отопления, ванна, кухонная плита и другое.

По словам Людмилы Бабушкиной, Талицкий городской округ среди свердловских муниципалитетов находится в передовиках по расселению ветхого жилья. За последние 10 лет в Талице под эти нужды был построен микрорайон Южный, где часть квартир была предоставлена детям-сиротам.

«Микрорайон состоит из красивых трехэтажных многоквартирных домов. Здесь же в 2017 году открылся детский сад № 5 «Елочка» на 270 мест. В 2021 году была введена в эксплуатацию ледовая арена. Сейчас строится центр бокса», – написала председатель Законодательного Собрания Свердловской области.

Дарья ЧЕРТКОВА

Эстафета памяти

Екатеринбург принял участие во всероссийской патриотической эстафете «Россия – страна героев»

Ольга ЗИМОЗДРА

Цель акции – привлечь внимание к героям Отечества – прошлого и нынешнего, сформировать цепочку эстафеты памяти в передаче имен героев России от поколения к поколению. Эстафета торжественных мероприятий состоит из 17 этапов в разных городах России и Белоруссии. Она стартовала на Дальнем Востоке, Екатеринбург принял свой этап от Омска и передал Челябинску.

Символ эстафеты – Книга памяти, которая состоит из списка героев – Героев России и Советского Союза, Героев Соци-

листического Труда, кавалеров ордена Мужества и ордена Славы, Георгиевских кавалеров. Каждый принимающий город дополняет ее своими именами. Во время торжественного мероприятия проходит награждение героев – участников специальной военной операции.

В Екатеринбурге мероприятие прошло на площади Оборонны. У монумента «Седой Урал» собрались руководители и сотрудники следственных подразделений Следственного комитета Российской Федерации Уральского федерального округа, военнослужащие Центрального военного округа, представители органов власти, общественных организаций, школьники, студенты, юнармейцы и,

конечно, самые почетные гости – ветераны фронта и тыла. С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель губернатора Свердловской области **Павел Креков**.

Также на площади Оборонны состоялось вручение ведомственных наград, в том числе участникам СВО. После награждения последовала передача эстафеты. Книгу Памяти с вложенными в нее страницами с именами героев-свердловчан принял для передачи в Челябинск заместитель руководителя управления воспитательной работы Следственного комитета РФ полковник юстиции **Василий Лопатин**.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



Завершилось мероприятие возложением цветов к монументу «Седой Урал» и концертом